

Město Nové Město na Moravě

N Á V R H U S N E S E N Í

10. Rady města
konané dne 15.5.2023

Smlouva o spolupráci AOS EKO-KOM a.s. Praha

EKO-KOM a.s. Praha je v současné době jedinou autorizovanou obalovou společností na území České republiky, která se zabývá zpětným odběrem vytríděných odpadů a obalů a vyplácí obcím odměnu za plnění povinností - třídění odpadů a obalů.

Činnost AOS EKO-KOM, a.s., se musí řídit podmínkami stanovenými v platné legislativě (zejména v zákoně o obalech a v zákoně o odpadech) současně musí plnit podmínky, které jí ukládá MŽP v rozhodnutí o autorizaci. Z těchto důvodů zaslala společnost městu dne 12.4.2023 novou Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství viz. přílohy č. 1-č.5 tohoto materiálu.

Smlouva byla projednána se Svazem měst a obcí České republiky a Sdružením místních samospráv České republiky. Nově řeší např. úhradu nákladů na úklid dotřídění, odstranění volně pohozeného odpadu (tzv. "littering"), a to jednorázových plastových obalů na ulicích, silnicích, parcích, hřištích.

Podpisem nové smlouvy bude automaticky nahrazena a zrušena předchozí Smlouva o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů ze dne 27.08.2014. Nově se bude smlouva podepisovat elektronicky.

Nová smlouva o spolupráci je stejná pro všechny obce a nelze v ní zohledňovat konkrétní požadavky obce.

§ 102 odst. 3 zák. o obcích

I. Rada města schvaluje

uzavření Smlouvy o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství ev.č. 20/0170 uzavřené mezi městem Nové Město na Moravě a EKO-KOM a.s., se sídlem Na Pankráci 1685/17, 14021 Praha 4, IČ 25134701, jejímž cílem je zajistit plnění povinností zpětného odběru a využití odpadů z obalů, které společnost zajišťuje pro své smluvní partnery, prostřednictvím činnosti obce a Obecního systému, jakožto služby poskytované obcí společností, a s cílem zajistit co nejvyšší využití odpadů z obalů především jako druhotné suroviny, a to v souladu s platnou právní úpravou, a to dle příloh č. 1-5 tohoto materiálu. Touto novou smlouvou bude ukončena platnost a účinnost Smlouvy o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů ze dne 27.08.2014.

Stanislav Marek
místostarosta

Předkladatel: Stanislav Marek

Schvalovatel: Ing. Radek Fila

Zpracovatel: Marcela Popelková

Vyjádření: Odbor SMM doporučuje schválit materiál dle předloženého návrhu usnesení.

Na vědomí:

Předpokládaná doba trvání: 00:05

Text důvodové zprávy: Město Nové Město na Moravě, jakožto původce komunálních odpadů ze zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech zajišťuje provoz systému pro nakládání s komunálním odpadem, který je stanovený Obecně závaznou vyhláškou města Nové Město na Moravě č.1/2022 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství, kterou se usneslo vydat Zastupitelstvo města Nové Město na Moravě na svém zasedání dne 20.12.2021 pod usnesením č.12/20/ZM/2021. Při provozování stanoveného systému nakládání s odpady města je mimo jiné složky komunálního odpadu sbírán a tříděn odpad, který je dále předáván k dalšímu zpracování a využití. Systém nakládání s odpady města je zároveň systémem pro zajištění zpětného odběru obalů a odpadu z obalů.

Od roku 2000 spolupracuje město s AOS EKO-KOM Praha, která na základě čtvrtletních výkazů poskytuje městu příspěvek, který je součástí příjmové části rozpočtu města (org. 141). **Díky spolupráci s AOS EKO-KOM a dobře nastavenému systému získalo město za rok 2022 od AOS EKO-KOM finanční příspěvek v celkové výši 2 357 320 Kč.**

V srpnu roku 2000 uzavřelo město a autorizovaná obalová společnost EKO-KOM a.s. Praha smlouvu o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů na základě které se město zavázalo předávat společnosti informace o celkovém množství a druzích vytríděných složek komunálního odpadu, které byly předány k využití nebo recyklaci. Společnost se zavázala platit městu odměnu, jejíž výši společnost spočítá na základě celkového množství vytríděného komunálního odpadu, který byl předán k využití nebo recyklaci.

V návaznosti na změnu zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník a podmínky autorizace společnosti vydané Ministerstvem životního prostředí ČR, které mají vazbu na komunální systémy třídění odpadů, byla společností EKO-KOM a.s. Praha zpracována nová smlouva o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů pro všechny typy

obcí. Její uzavření schválila 83 RM konaná dne 26.05.2014 pod bodem programu č.5) viz. příloha č. 8 tohoto materiálu.

Nově předkládanou smlouvou nedochází k zásadním změnám v podmínkách dlouhodobé spolupráce mezi městem a společnostmi.

Materiál obsahuje:

[Příloha - Příloha č. 1 - smlouva o spolupráci \(Veřejná\)](#)

[Příloha - Příloha č. 2 - všeobecné obchodní podmínky \(Veřejná\)](#)

[Příloha - Příloha č. 3 - Vzor čtvrtletního výkazu \(Veřejná\)](#)

[Příloha - Příloha č. 4 - Vzor ročního dotazníku \(Veřejná\)](#)

[Příloha - Příloha č. 5 -ceník a standarty složení \(Veřejná\)](#)

[Příloha - Příloha č. 6 - vzor daňového dokladu \(Veřejná\)](#)

[Příloha - Příloha č. 7 - vzor pověření \(Veřejná\)](#)

[Příloha - Příloha č. 8 - Smlouva o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů ze dne 27.08.2014 \(Veřejná\)](#)

Materiál projednán:

83 RM konaná dne 26.05.2014 pod bodem programu č.5)

Přizváni:
